

Естественное движение населения в Республике Бурятия в 2012 году

Численность постоянного населения республики на 1 января 2013 года составила 971,8 тыс. человек, из них городское – 573,3 тыс. человек и сельское – 398,5 тыс. человек.

В республике продолжился естественный прирост населения, который в 2012 году составил 4942 человека. В сравнении с 2011 годом объем естественного прироста населения увеличился на 17,4% за счет увеличения количества родившихся на 3% при снижении количества умерших на 1,9%.

В целом по республике коэффициент естественного прироста в расчёте на 1000 населения составил 5,1 промилле. Естественный прирост населения наблюдался во всех районах республики, кроме Кабанского, где превышение числа умерших над родившимися составило 1,2 промилле. Наибольшее значение естественного прироста зафиксировано в Окинском - 12,1 промилле, Джидинском – 11,6, Кижингинском - 11,4 и Иволгинском – 9,9 промилле районах.

Показатели естественного движения населения

	Тысяч человек			2012г. в % к 2011г.	На 1000 человек населения	
	2012г.	2011г.	прирост, снижение (-)		2012г.	2011г.
Родившиеся	17006	16507	499	103,0	17,5	17,0
Умершие	12064	12299	-235	98,1	12,4	12,7
из них детей в возрасте до 1 года	140	134	6	104,5	7,9 ¹⁾	8,1 ¹⁾
Естественный прирост, убыль (-)	4942	4208	734	117,4	5,1	4,3
Браки	7675	9107	-1432	84,3	7,9	9,4
Разводы	4118	4201	-83	98,0	4,2	4,3

¹⁾ На 1000 родившихся.

Рождаемость превысила смертность в 1,4 раза. За год родилось 17006 детей, в том числе 8779 мальчиков и 8227 девочек. В сравнении с 2011 годом коэффициент рождаемости увеличился с 17,0 до 17,5 новорожденных на 1000 населения. В сельской местности коэффициент рождаемости выше, чем в городских поселениях. Наибольшее увеличение рождаемости наблюдалось в Тункинском районе - на 10,9%, Еравнинском и г. Улан-Удэ - на 9,2 %, а также в Иволгинском районе - на 6,7%. Вместе с тем в 9 муниципальных районах уровень рождаемости ниже, чем в среднем по республике, а в 11 - произошло ее снижение. Наибольшее уменьшение рождаемости наблюдалось в Кяхтинском -на 11,5%, Кабанском - на 10,6%, Северо-Байкальском - на 9,5%, Баунтовском - на 9,4% и Окинском - на 6,9% районах.

Наибольший удельный вес родившихся детей зарегистрирован у матерей в возрасте 25-29 лет (треть всех рождений). Средний возраст матери при рождении ребенка составил 27,1 года, а при рождении 1-го ребенка – 23,7 года.

За 2012 год умерло 12064 человека (на 235 человек меньше, чем в предыдущем году), в том числе 6678 мужчин и 5386 женщин. Коэффициент смертности в республике составил 12,4 умерших в расчете на 1000 населения против 12,7 в 2011 году. За год умерло 270 детей и подростков в возрасте 0-17 лет, или 2,2% от всех умерших. Половину умерших детей составили дети в возрасте до 1 года (140 человек). Коэффициент младенческой смертности на 1000 родившихся составил 7,9 новорожденных и по сравнению с 2011 годом увеличился на 4,5%. В структуре причин смерти младенцев преобладают состояния, возникающие в перинатальный период и врожденные аномалии.

Снижение уровня смертности наблюдалось в 12 районах республики, гг. Улан-Удэ и Северобайкальск. Неблагополучная ситуация со смертностью населения сложилась в Бичурском - 16,9 умерших на 1000 жителей, Кабанском – 16,1, Закаменском – 15,3, Тарбагатайском – 15,1, Прибайкальском и Тункинском – 15,0 промилле районах.

В трудоспособном возрасте умерло 4344 человека, или 36% от общего числа умерших, при этом три четверти умерших составили мужчины.

Основными причинами смерти остаются (к общему числу умерших): болезни системы кровообращения – 48,2%, несчастные случаи, отравления и травмы – 19%, новообразования – 14,1%, болезни органов дыхания – 6,3% и болезни органов пищеварения – 5,3%. По сравнению с 2011 годом наблюдалось снижение смертности от осложнений беременности, родов и послеродового периода на 50,0%, болезней органов пищеварения - на 10,3%, инфекционных и паразитарных болезней - на 9,8%, из них от туберкулеза - на 6,7%, от сахарного диабета – на 5,5%, болезней нервной системы – на 4,7%, новообразований - на 4,4%, несчастных случаев, отравлений и травм – на 4,2%. При этом отмечен рост смертности населения от болезней эндокринной системы, расстройства питания, нарушения обмена веществ на 5,2%, убийств – на 5,1%, самоубийств – на 4,6%, болезней органов дыхания - на 3,6%.

В 2012 году в республике зарегистрировано снижение числа зарегистрированных браков и разводов. Зарегистрировано 7675 браков, что на 1432 брака, или на 15,7% меньше, чем в предыдущем году. Из 7,7 тыс. пар впервые вступили в брак 79,4% мужчин и 78,6% женщин. Средний возраст женщин при вступлении в брак составил 27,4 года, мужчин – 29,4 года.

Число зарегистрированных разводов составило 4118 единиц, что на 83 случая меньше, чем в 2011 году. Каждый 4-й расторгнутый брак приходится на супружеские пары, прожившие в браке от 5 до 9 лет, каждый 2-й – на браки первых 10 лет совместной жизни.

Пресс-центр Бурятстата
тел. 222-412